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MATEMATIKA

ZADACI ZA OPCINSKI SUSREY UCENTIKA SREDNJIH SKOLA SRU 1990,

3. RAZRED
s I E i F su polovista étranica AD i BC paralelograma ABCD ,

a G sjeciSte duZina AF i DE.U kojim omjerima todka G

dijeli duZine AF i DE ?

2 Nadji rje¥enja jednadZbe :
610927(-sin 4% ) - 21093(251n22x « YYo=k

u intervalu Eb,2w>. ‘ 200 154

3. Neka je 0<x<l , a>0 i b>0.DokaZi
a5l e a + b,
4. Dan je pravokutnik ABCD.Na stranici BC je to¥ka E za koju
vrijedi |EC| = 4|BE| , a na stranici CD je totka F za koju
vrijedi |FD| = 4|cg! , Nadji omjer |AB]| : IBc| uz uviet da

je kut L EAF maksimalan.



ROESENJA ZADATAKA ZA 3.RAZEED

l.zad&tak(25 bodova) P o,

. v i q
Neka je a = AB Trazimo A i % tako da bude

L
o .. — e,
b = BC ;?/F AP =k AG (1)
e o %
¥ DE =/ DG
' /
ol o ;
Vrijedi AF = & + % b i: /_ é
I - T e A
AG = AD + DG = b + o PE = b + -\-(-b-hé-a] = 2—-——/1 a + 7-;-—- b
; 2 12 o ka1 >
Iz (1) slijedi a+ ;g b = A a + f?“ b
pa mora biti of \\
o EE"]-)__ ']Z J [&)
p . -
Rjegenje sustava (2) je 3= % X = %
— s ; . r—-‘:! e
pa su tra¥eni omjeri |AF|:|AG] = 5:2 41 |DE|:|BG| = 5:4
2.zadatak (25 bodova) P el o i _ ,
Vrijedi 28in®2x ~ 1 = -cos ax W | v v kdend 1 bod
- . 1 v ’ 1 T .
log,yqy = 10g33y = ¥ log,y T tosae sy 3 boda,,
pa imamo 2;og3(-sin 4x) - 21093(~C05 4x) = 1 (1)
Odavde slijedi da mora biti sin 4x < 0 i cos 4x <0 (2) ot
Iz (1) slijedi log,(tg 4x) = 1/2 ... ... 3 boda
a zatim tg 4x = V3 (3F i vaaenwz 3 bbds

Rjesenja -jednadZbe (3) imamo za 4x = =+ + kn , k<@ ok » wmmiiene 8 DOOA
3

Buduéi da mora biti ispunjen uvijet (2), rjesenia su

'samo za 4x = i%—+ 2k, ke?
. n ka - ] W
odnosno X == + -5 , k€L asw o waenres WO DOARGYR

U intervalu [0,2r) imamo Zetiri rjeenia

w 5w _ 4n o llw A :
_xl= '3 ] }Fzz '_6' r x3"’ "'_3“ r X4"‘ """""g ------ cpes 2 boda



1. zadatak (25 bodova)

Neka je 0<x<l , a>0 , b>0.Treba dokazati da je tada
a%pt" %< a + b (1)

Neka je bga.Podijelivii (1) s a dobijamo

pE* ® g
a < 1 4+ =
a

odnosno (b\l—x (b)x
= (1~ =
‘3‘-‘ ay

Kako je O<b/agl, toige

1t .
b) - ~(2)
0 <(3- <11 ug-(2) «
pa nejednakost (2), a time i (1) vrijedi za bga.

—
A
—

(2)

-

Neka je sada a<b.Podijelivii (L, s b dobijamo

X
i a.
(3) “pT
odnosno LA 1-x Napomena:U sluaju da je
’-;;) n-(%) ) <1 - Q) ot
tvrdnja dokazana samo za

Kako je 0<a/b<l, to je ! ‘
- bga ili a<b ocijeniti s
\1-

af _(a »
0‘(?$<1 - O 1 (b} <t 5 bodova.

pa nejednakost (3),avtime i (1) vrijedi za a<b.

A

4.zadatak({25 hodova) ¢ & i
/,/ . ‘Neka je ¥ EAB =&, t{EAR.st
e ,[ 4 FAD =(3 , * _
B ___,_.u-ff'“i§ Neka je tAB[a X i IBC'= 1.
. 5

Iz uvijeta da -“e ut f}m&ksimalan slijedi da je kutbb+/3 minimalan.
Iz pravokutnih trokuta ABE i ADF slijedi '

B = 3% 3 cg{? = ﬁ% Fred snusmee vy ¥ Hoda
‘Zatim je A LA
. _ gt kgl Sx 5 N 3
tg (W 43) T_lftg¢£9f3 B re.; T TR 4x wu v mwmens s o 10 bodova

vrijedifa s ;
: x Yaxpe gFgL__oanSno i'*¢*53 4 odnosmo 4x%-4x+170

pa je tgF+[%), odnosno %+ /3 minimalan za x=1/2.

TraZ¥eni omjer je |AB|:[BC|= 1/2 : 1 4. IaBl:IBCl= 1:2 ... 12 bodova



